



# 常州向46户见义勇为人员家庭发帮扶金

“感谢你们！让我深刻感受到党委政府的温暖和基金会的关爱。”近日，“江苏见义勇为好司机”“常州市见义勇为先进分子”丁平锋代表46户见义勇为人员家庭发言，向关心关爱见义勇为人员的各级党委政府和社会各界表示感谢。

家住新北区薛家镇的丁平锋是一名出租车司机。2016年，丁平锋在一次送乘客前往太仓的行程中，遇到了一名持刀抢劫犯。当时该嫌疑人上车后，拔出一把尖刀架在了丁平锋的脖子上。丁平锋一边闪开架在脖子上的尖刀，一边与歹徒展开搏斗。最终，丁平锋将歹徒制服并报警，直至交给警方。丁平锋先后获评“市见义勇为先进分子”“江苏十大见义勇为好司机”等荣誉称号。

“从那以后，每年逢年过节都有基金会领导来看望我，给我们生活上提供帮助。”丁平锋告诉记者，2022年，他因长期熬夜开车养成了不健康的生活习惯，患上了高血压。因为自己没太重视，导致血压过高造成心脏大动脉膜瓣分裂并出血。市见义勇为基金会获悉后，立即为丁平锋开通救治绿色通道，第

一时间将其送往第一人民医院抢救。后因病情严重，又紧急送往上海德达医院抢救，最终挽救了丁平锋的生命。“出院回家后，常州市见义勇为基金会和我们薛家派出所的领导经常到我家中看望、慰问和资助我，一再嘱咐我要养好身体，鼓励我过好今后的生活。”丁平锋说，这些让我深刻感受到了党委政府的温暖和基金会的关爱。

见义勇为是崇德向善的集中体现。近年来，常州市委市政府高度重视见义勇为工作，相继出台了《关于进一步加强见义勇为人员权益保护的实施意见》等文件，健全见义勇为人员激励、保障和长效服务机制，让英雄及家属在政治上有荣誉、工作上有条件、生活上有保障。2024年底，市慈善总会和市见义勇为基金会共同建立长效帮扶机制，每年开展一次见义勇为慈善帮扶，实实在在帮助解决见义勇为人员急难愁盼问题，进一步营造全社会关心支持见义勇为良好氛围。

崇尚英雄才会产生英雄，争做英雄才能英雄辈出。“见义勇为人员为了维护国家、集体利益和社会公

共利益、保护人民群众生命财产安全，不惜牺牲个人利益，有的负伤致残，甚至献出宝贵生命。他们不仅是全社会学习的典范，也是全社会关心保护的對象。”常州市副市长、公安局局长于贵平在慈善帮扶金发放仪式上强调，全市公安机关和见义勇为基金会要进一步促进社会治理创新，推动见义勇为进社区、进网格，在打击治理电信网络诈骗、深化公共安全问题治理等方面发挥更大作用，推进见义勇为工作法治化、规范化、社会化、现代化，加快构建具有常州特色、时代特点的见义勇为工作体系。

据介绍，2024年以来，常州市见义勇为基金会主动融入全市经济社会发展、融入社会主义精神文明建设和平安常州建设大局，充分调动人民群众参与群防群治的积极性，在全社会形成“弱者有人扶、难者有人助、危者有人救、遇犯罪有人斗”的良好社会氛围，各项工作取得新的发展进步，获中央政法委和中华、省见义勇为基金会充分肯定。

李国振 顾燕 葛小林

## 常州地铁“雪国列车”来了

继恐龙主题列车之后，最近，常州地铁限定版冬日“雪国列车”正式上线运营，吸引不少市民乘客打卡乘坐。

车厢内，经典蓝白配色的“仿真雪场”内饰，有各种戏雪、玩雪及雪地动物的画面，置身其中，仿佛一下穿越到了北国，每一个角落都充满了浓浓的冬日风情。车厢地面犹如“滑雪场”，还特别设置了滑雪板画面，站在上面，好像真的在滑雪一样，冰天雪地的氛围感拉满。

记者了解到，“雪国列车”主题地铁由茅山森林世界、安吉云上草原联合常州地铁共同打造，此次除了主题地铁外，还在文化宫地铁站打造了主题车站。车站



“雪国列车”主题地铁

中庭区域，一个个萌宠可掬的“巨型雪人”和“滑雪女孩”十分有趣。

据悉，“雪国列车”主题地铁为南夏墅开往森林公园方向单向列车，工作日每天开行15个班次，节假日每天开行17个班次，将运营至春节后。

邹益青 张敏

## 照明处修编完成城市照明工程系列丛书

记者昨日从常州市城市照明管理处获悉，由该处参与编写的城市照明工程系列丛书日前出版发行，对促进全国照明行业的发展具有重要意义。

据悉，随着《城市照明建设规划标准》(CJJ/T 307)和《城市道路照明设计标准》(CJJ 45)等一系列规范的颁布实施，我国城市照明建设水平得到极大提升，常州市城市照明管理处、《城市照明》编辑部、中国建筑科学研究院建筑环境与能源研究院、北京同衡和明光电研究院有限公司等单位在总结城市照明行业多年来实践经验的基础上，收集了全国多个城市照明管理部门的规划、设

计、施工、验收、运维等方面的典型方案，以及行业内优秀企业的新技术、新产品、新材料的应用案例，整理、修编成了这套系列丛书。该系列丛书共5本，分别为《城市照明专项规划设计》《城市道路照明工程设计》《城市夜景照明工程设计》《城市照明工程施工及验收》《城市照明运行维护管理》，涉及城市照明专项规划设计、工程项目实施、方案遴选、器材招标、安装施工、竣工验收以及运行维护管理等工程建设的各个环节，内容全面、图文并茂、讲解详细，对促进全国照明行业的发展具有重要意义。

汪远 葛小林

## 常州公安开展“常安1号”集中清查行动

1月4日起，常州公安结合岁末年初社会治安规律特点，组织开展“常安1号”集中清查行动，有重点、分批次开展“地毯式”“拉网式”清查整治，清查一批重点场所，整治一批安全隐患，消除一批治安死角，为人民群众欢度新春佳节营造安全、稳定、和谐的社会治安环境。

据悉，岁末年初，大型活动增多，常州全市公安机关压实大型群众性活动承办者的安全主体责任；督促群众自发聚集活动的组织者和场所管理者落实现场安全管理措施，严防发生拥挤踩踏事故。全市巡特警部门在大型商超、商业步行街、夜摊集市等商圈和餐饮娱乐、商场闹市、夜经济“商圈”等人员聚集区域，强化定点值守，综合采取步巡、车巡、携犬巡、无人机巡、视频巡等方式，坚持“就近、就早、就小”原则，及时处置、妥善化解街面治安问题，

进一步提升安全防范能力。在旅游景区和“网红”景点，督促落实安全检查制度，加强安防设施建设，强化秩序维护，打击整治“黄牛”倒票，确保安全有序。

同时，通过组织警力对娱乐场所、酒吧、洗浴等行业场所，组织开展“地毯式”“拉网式”巡查清查，严查监控安防设施、治安管理制度落实情况，严厉打击涉黄赌毒、营利性陪侍等违法犯罪问题。对私人影院、剧本杀、密室逃脱、电竞酒店等新业态场所开展联合检查，消除潜在风险隐患。针对烟花爆竹行业，聚焦重点区域、场所及烟花爆竹从业单位、储存库房等可能存在的火灾隐患，积极会同应急管理、市场监管等部门加强生产、销售、运输、储存、燃放全环节监督管理，压实企业主体责任，铲除风险滋生土壤。

荆轩 葛小林

## 拍卖公告

受委托，定于2025年1月14日下午2:00在现代传媒中心3号楼1501室举行拍卖会，现公告如下：

- 一、拍卖标的：  
1. 江苏江南农村商业银行股份有限公司拥有的孟一冬一户不良债权包。  
2. 江苏江南农村商业银行股份有限公司拥有的张宏一户不良债权包。

日起接受咨询和查阅资料(节假日除外)，并与本公司联系查看标的。

三、注意事项：意向竞买人的竞拍资格经审核合格后，凭合法有效的证件缴纳拍卖保证金并办理竞买登记手续(缴纳保证金截止时间为1月13日下午4:00，以到账为准)。

四、联系电话：85315128。  
江苏正德拍卖有限公司  
2025年1月7日

二、标的咨询、展示时间：即



## 画说常州

### 新长江码头保障 1300辆工程车辆出海

记者昨日从常州交通运输部门获悉，常州港新长江码头紧紧抓住国家建设“一带一路”等发展机遇，大力开拓设备出口业务，2024年出口工程机械、运输车辆约1300辆，货值接近5亿元。

据悉，2024年，新长江码头共作业出口设备70.5万方，同比2023年增长82%，主要设备出口品种为工程机械、运输车辆、钢结构件、风力电塔、电极设备、电线电缆、变压器等。

刘丽霞 葛小林

## 常州市医疗急救中心： 38辆5G急救车联通12家三甲医院

记者从常州市医疗急救中心了解到，该中心已完成全方位升级，急救服务质量、强化应急救援能力进一步提升。38辆院前急救车完成5G智慧急救平台改造，实现与全市12家三甲医院互联互通，通过车载5G医疗设备，可实现急救医生一键启动远程会诊和挂号，提前制订抢救方案。病人上车就可以把生命体征传输到医院急诊科或者有关重点科室，急救医生可以跟医院专科医生进行实时会诊，达到上车即入院的目的。

据了解，新投入使用的常州市医疗急救中心建筑面积11160平方米，中心不仅设有120调度大厅、应

急指挥大厅，还包含急救科普馆和培训室、出勤待命室及救护车洗消间等急救功能用房。调度受理席位从7台增加到18台，确保急救指令能快速准确传达，同时将金坛、溧阳的救护力量纳入其中，实现了全市急救力量统一、智慧调度。

常州市医疗急救中心急救科普馆，旨在提升全民急救能力，让越来越多的市民了解到急救的重要性和基本方法，在面对突发状况时能及时采取自救互救措施。针对听障人士这一特殊群体，常州急救中心推出了专门的急救平台软件。听障人士通过“我的常州”APP中“易呼救”模块，选择定位呼叫功能，即可快速

发起急救求助。一旦接到求助，调度中心工作人员可通过软件与听障人士实时沟通。中心还建有先进的培训基地，针对急救医生的专业知识、操作技能以及应急处理能力等方面进行全方位的强化培训。

目前，常州已构建起较为完善的急救网络体系，拥有1个市级院前医疗急救中心、2个县(区)级医疗急救站以及42个院前医疗急救站点，覆盖城乡的“15分钟急救圈”基本形成。426名专业的院前急救从业人员时刻坚守岗位，严阵以待，186辆救护车(其中含69辆负压救护车)随时待命，确保能及时响应各类急救需求。

宣萱 陆文杰

## 货车司机昏迷，他们紧急救助

近日上午，312国道下常州段，一名货车司机突发疾病，在驾驶室昏迷不醒。正在附近检查的交通执法人员发现后紧急救助，货车司机及时送医救治，脱离生命危险。

现代快报记者从常州交通支队了解到，1月3日9时50分左右，执法人员在312国道沿线巡查时发现一辆货车停在超限检测站不远处的

辅道边，该车未放置安全标志，也存在安全隐患，交通执法人员便上前查看。只见车内只有一名驾驶员，怎么呼叫都没有回应，疑似昏迷，情况十分危急。

执法人员第一时间拨通了120急救热线，提供患者的实时位置与病情概况，同时在医护人员指导下，解开驾驶员安全带，将其抬下驾驶室，

进行心肺复苏。待急救车赶到，众人一起将昏迷司机抬上救护车，送医急救。由于该路段交通繁忙，为防止货车阻碍交通，执法人员又积极协调，在附近找到一位热心驾驶员，将车辆安全转移至常州超限检测站，保障道路正常通行秩序。据悉，昏迷司机经过抢救已经脱离生命危险。

刘正楠 周峻年 沈偃 葛小林